

戒定慧

四种沙门之一命道沙门、污道沙门

第三叫命道沙门就是指以戒定慧、以常养法身慧命的人，或者就是你正在修养戒定慧，修养自身心性，但是还没有证得圣果的出家人；第四种是污道沙门，虽然是出家了，但是不持清净戒，不听佛的教导，违反佛的出家人，这种叫污道沙门。所以一个人出了家了，没有尊师重道，违反佛陀订出的戒律，你虽然出家了，但是你还是不干净，所以叫污道沙门。

白话佛法181124

慈
心
灵
爱

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

戒定慧

六祖就是在戒的基础上 让定和慧二合一兼修

六祖曾经把定和慧相结合。“定”就是一个人的心要定下来；“慧”是一种智慧。智慧会动，心如如不动，所以结合，就是六祖惠能大师所说的修行法门，就是禅定。禅是一种智慧，定是一种修养。一个人怎么样能够得到定和慧呢？就是要戒。如果你能够守戒律，你才能定得下来；你守戒律，才会有智慧。

白话视频93

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈
爱
心
灵



戒定慧

戒是防心，定是修心，慧是明心 戒是防止你的心作恶、出偏差

我们经常讲这个因，“由戒生定，因定发慧”，定了之后你会有智慧产生。所以学心灵的佛法，我们身口意都要戒，戒是防止你的心作恶。“戒是防心，定是修心，慧是明心”：戒定慧三个，戒是防止你的心出偏差，定是好好修理你的心，慧是已经明心见性了。所以，人间的智聪和菩萨的智慧是不一样的。白话佛法171114

戒定慧

戒靠自己守
定靠师父教
慧靠佛菩萨的加持

6.1师父每日佛言佛語

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈愛
心靈



戒定慧

戒是定的基础

要学会定，戒是定的基础，所以
不能守戒的人心定不下来

Wenda20180318A 06:24

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈爱
心灵



戒定慧

戒是戒定慧中的基础

只有改了戒了，才能减少业障的产生，才能定住，才能不受诱惑，才能不痴，有智慧。

大毛病戒了，下一步就是高层次的“狠斗私心一闪念”。这其实是佛家的一句话，就是说在恶念或不好的意识还在下意识的时候，就要马上意识到它是不对的，将其掐灭在没形成的状态中，这样一来就不会变成业障。如果顺着它想下去，



戒定慧

戒是戒定慧中的基础

恶念就形成了，变成业障了。这一步明显比戒酒戒肉食要难得多。然后就是更高一层的心魔了，心魔是由业障引起的也会带来更大的业障。这只有修为很高的人才能有，也只有面对、看破，悟了才能灭心魔。所以要看破就要有智慧，而要有智慧，就要通过戒定去修。白话佛法1-10

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈爱
心灵



戒定慧

戒是戒定慧中的基础

“戒、定、慧”，有戒律才能有定力，有了定力，才能增长智慧。定得住的人，冷静的人，是有智慧的人。而定力和慧力是同时增长的，用定力和慧力可以去除烦恼，就是用你的定力，产生了智慧，有了智慧之后，你可以断掉和离开烦恼。要断掉烦恼，就必须离开贪念，瞋念，愚痴，而这一切靠的是定力和慧力。如果有定、慧两力，你才能够解脱，但也只是刚刚成为一个解脱，能明白吗？

白话佛法2-15

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈
爱
心
灵

戒定慧

戒是戒定慧中的基础

因戒得定，因为你戒了之后，身心就会越来越安定，不求任何东西，没有欲望，心就净了。因定得慧，因你能定下来，智慧就开了，碰到事情你就会冷静，不会吵，不会闹。

白话佛法1-14

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈爱
心灵



戒定慧

人能守戒

身心安定，无有恐怖

那是因为因戒得定，因定开慧，
才能心包太虚。 白话视频31

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈爱
心灵



感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

感恩词



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

每周日晚7点+不定期早6点20白话共修北京时间

入通知答疑群：“慈爱心灵”手机版底部
“主页”-“共修通知群”

扫码进入会议

会议号：260 463 2417 密码：1234

